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Câu 1:  Trong mạch dao động LC lí tưởng, cường độ điện trường giữa hai bản tụ và cảm ứng từ trong lòng ống dây biến thiên điều hòa cùng tần số:

A. và cùng pha. 


B. cùng biên độ và cùng pha.

C. và vuông pha.


D. cùng biên độ và ngược pha.

Câu 2: Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng của I-âng người ta sử dụng đồng thời ba ánh sáng đơn sắc là ánh sáng đỏ có bước sóng 
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1 = 720 nm, ánh sáng vàng có bước sóng 
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2 = 600 nm và ánh sáng lam có bước sóng 
[image: image3.wmf]l

3 = 480 nm. Ở giữa hai vân sáng liên tiếp cùng màu với vân sáng trung tâm ta quan sát được bao nhiêu vân sáng màu vàng?

A. 8. 


B. 9.


C. 11.


D. 10.

Câu 3: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa với ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa hai khe sáng là 3mm khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 3m. Trên màn qua sát, khoảng cách giữa hai vân sáng liên tiếp là 0,5 mm. Bước sóng của ánh sáng dùng trong thí nghiệm là

A. 0,75 mm. 

B. 0,55 mm.

C. 0,50 mm.

D. 0,40 mm.

Câu 4: Gọi U1; I1; N1 là điện áp hiệu dụng, cường độ dòng điện hiệu dụng, số vòng dây của cuộn sơ cấp. U2; I2; N2 là điện áp hiệu dụng, cường độ dòng điện hiệu dụng, số vòng dây của cuộn thứ cấp của một máy biến áp lý tưởng. Liên hệ nào sau đây đúng?

A. 
[image: image4.wmf]212

121

UIN

UIN

==

 



B. 
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D. 
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Câu 5: Tại một nơi trên mặt đất, con lắc đơn có chiều dài l  đang dao động điều hòa với chu kì T. Khi tăng chiều dài của con lắc thêm 42 cm thì chu kì dao động điều hòa của nó là 1,1T. Chiều dài l bằng:

A. 2m. 

B. 2,5m.

C. 1m.


D. 1,5m.

Câu 6: Một sóng truyền theo trục Ox với phương trình u = acos(4πt – 0,01πx) (u và x tính bằng cm, t tính bằng giây). Tốc độ truyền của sóng này là

A. 100 cm/s. 

B. 150 cm/s.

C. 400 cm/s.

D. 200 cm/s.

Câu 7: 
Tia X có bước sóng 0,25nm, so với tia tử ngoại bước sóng 
[image: image8.wmf]l

thì có tần số cao gấp 1200 lần. Bước sóng tử ngoại là

A. 0,15mm. 

B. 0,15nm.

C. 0,3nm.

D. 0,3
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Câu 8: Trong nguyên tử Hiđrô, khi electron chuyển động trên quĩ đạo M thì vận tốc của electron là v1. Khi electron hấp thụ năng lượng và chuyển lên quĩ đạo P thì vận tốc của electron là v2. Tỉ số vận tốc v1/v2 là:

A. 4. 


B. 1/4.


C. 1/2.


D. 2.

Câu 9: Mạch chọn sóng của máy thu gồm một tụ điện và một cuộn cảm. Khi thu được sóng điện từ có bước sóng λ, người ta nhận thấy trong khoảng thời gian hai lần liên tiếp điện áp trên tụ có giá trị bằng giá trị điện áp hiệu dụng là 5ns. Biết tốc độ sóng điện từ là 3.108m/s. Bước sóng λ là:

A. 5m. 

B. 6m.


C. 3m.


D. 1,5m.

Câu 10: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và tần số không đổi, vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L (có thể thay đổi) và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Điều chỉnh L để điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch RL đạt cực đại, khi đó điện áp uRL nhanh pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch một góc π/6. Hệ số công suất của đoạn mạch AB khi đó là bao nhiêu?

A. 
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B. 1/2.


C. 
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D. 
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Câu 11: Đặt một điện áp xoay chiều u = Ucos(100πt+ π/6).V ( t tính bằng s) vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Biết mạch có tính cảm kháng và điện áp hiệu dụng ở hai đầu điện trở là U/2. Thời điểm để công suất tức thời bằng 0 lần thứ 2016 có giá trị là

A. 
[image: image13.wmf]502

25

s

 

B. 
[image: image14.wmf]1004

25

s

 

C. 
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Câu 12: Trong thí nghiệm Iâng  về giao thoa ánh sáng: Nguồn sáng  S phát ra hai bức xạ có bước sóng lần lượt là 
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1 = 0,5 mm và 
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2 = 0,75 mm. Xét tại M là vân sáng bậc 6 ứng với bước sóng 
[image: image19.wmf]l

1 và tại N là vân sáng bậc 6 ứng với bước sóng 
[image: image20.wmf]l

2  (M, N ở cùng phía đối với tâm O). Trên MN ta đếm được:

A. 3 vân sáng. 

B. 5 vân sáng.

C. 7 vân sáng.

D. 6 vân sáng.

Câu 13: Khi tăng chiều dài của con lắc đơn lên 9 lần thì chu kỳ dao động điều hòa của nó thay đổi như thế nào?

A. tăng 3 lần. 

B. tăng 9 lần.

C. giảm 3 lần.

D. giảm 9 lần.

Câu 14: Siêu âm là âm:

A. có tần số lớn. 



B. có tần số trên 20kHz.

C. có cường độ rất lớn.


D. truyền trong mọi môi trường nhanh hơn âm.

Câu 15: Tia hồng ngoại và tia tử ngoại:

A. tần số của tia hồng ngoại luôn lớn hơn tần số của tia tử ngoại.

B. có bản chất khác nhau.

C. tia hồng ngoại là có tác dụng nhiệt tốt, tia tử ngoại kém hơn.

D. tia hồng ngoại dễ quan sát giao thoa hơn tia tử ngoại.

Câu 16: Phát biểu nào sau đây là không đúng. Hai nguyên tố khác nhau có đặc điểm quang phổ vạch khác nhau về:

A. Độ sáng tỷ đối của các vạch quang phổ. 

B. Bề rộng các vạch quang phổ.

C. Số lượng các vạch quang phổ.

D. Màu sắc các vạch và vị trí các vạch.

Câu 17: Một mạch dao động LC lý tưởng gồm tụ điện có điện dung C và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Nối hai cực của nguồn điện một chiều có suất điện động E và điện trở trong  r vào hai đầu cuộn cảm. Sau khi dòng điện trong mạch ổn định, cắt nguồn thì mạch LC dao động hiệu điện thế cực đại giữa hai bản tụ là U0. Biết L = 25 r2C. Hỏi tỉ số U0 và E.

A. 100. 

B. 25.


C. 10.


D. 5.

Câu 18: Một tia sáng mặt trời chiếu nghiêng hợp với phương ngang một góc 320 tới mặt nước trong bể sâu 1,2m. Chiết suất của nước đối với ánh sáng trắng bằng n (1,32<n<1,35). Độ dài vệt sáng tạo trên mặt đáy bể nằm ngang bằng:

A. 5,03 cm. 

B. 97,76 cm.

C. 1,38 cm.

D. 3,72 cm.

Câu 19: Khi chiếu bức xạ có bước sóng λ1 vào một quả cầu kim loại đặt cô lập và trung hòa về điện thì xẩy ra hiện tượng quang điện với điện thế cực đại của quả cầu là V1 và động năng ban đầu cực đại của electron quang điện đúng bằng nửa công thoát của kim loại. Chiếu tiếp bức xạ có bước sóng λ2 = λ1 – λ vào quả cầu này thì điện thế cực đại của nó là 5V1. Hỏi chiếu riêng bức xạ có bước sóng λ vào quả cầu nói trên đang trung hòa về điện thì điện thế cực đại của quả cầu là

A. 4V1 

B. 2V1


C. 3,25 V1

D. 2,5 V1
Câu 20: Trong mạch dao động điện tử LC (L không đổi). Để tăng tần số của mạch phát ra lên n lần thì:

A. tăng điện dung C lên n2 lần. 

B. giảm điện dung C xuống n2 lần.

C. giảm điện dung C xuống n lần.

D. tăng điện dung C lên n lần.

Câu 21: Một đoạn mạch gồm một điện trở thuần mắc nối tiếp với một cuộn cảm thuần. Biết điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch là 100 V, ở hai đầu điện trở là 80 V. Điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn cảm thuần là

A. 80 V. 

B. 160 V.

C. 60 V.

D. 40 V.

Câu 22: Đoạn mạch điện xoay chiều RLC có 
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mắc nối tiếp. Tần số của dòng điện f = 50Hz. Tổng trở của đoạn mạch:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 23: Vừa qua, những người yêu Rock Việt vô cùng tiếc thương bởi sự ra đi của nhạc sỹ Trần Lập. Nhận xét về Trần Lập, tác giả Diệp Diệp trên báo tri thức trẻ viết: “Anh đi rồi, nhưng người ta sẽ nhớ về anh với những hình ảnh đẹp tuyệt, về một cuộc sống phi thường và đầy ắp tình thương yêu. Và những bài hát của anh, chất giọng sang sảng, đầy sức sống ấy vẫn sẽ vang lên và tiếp tục truyền đi nghị lực sống cho những người đã yêu Bức Tường...”

“Chất giọng” mà tác giả  đề cập đến ở trên liên quan đến đặc trưng nào của âm?

A. Độ to của âm. 
B. Âm sắc.

C. Độ cao của âm.
D. Mức cường độ âm.

Câu 24: Một con lắc lò xo có độ cứng 200 N/m và có năng lượng dao động là 0,04J. Biên độ dao động của nó là:

A. 0,04m. 

B. 4mm.

C. 0,4m.

D. 2cm.

Câu 25: Vật dao động điều hoà có gia tốc biến đổi theo phương trình: a = 5cos(10t+π/3) (m/s2). Ở thời điểm ban đầu (t = 0 s) vật ở li độ:

A. -2,5 cm. 

B. -5 cm.

C. 5 cm.

D. 2,5 cm.

Câu 26: Một chất có khả năng phát ra ánh sáng phát quang với bước sóng 0,55
[image: image27.wmf]m
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 . Khi dùng ánh sáng có bước sóng nào dưới đây để kích thích thì chất này không thể phát quang?

A. 0,60 
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B. 0,35 
[image: image29.wmf]m

m



C. 0,50 
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D. 0,45 
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Câu 27: Xét hai bức xạ đơn sắc đỏ và tím trong nước. Kết luận nào sau đây là đúng?

A. Bước sóng của bức xạ tím lớn hơn bước sóng của bức xạ đỏ. 

B. Tốc độ truyền của bức xạ tím lớn hơn tốc độ truyền của bức xạ đỏ.

C. Tốc độ truyền của bức xạ tím bằng tốc độ truyền của bức xạ đỏ.

D. Tần số của bức xạ tím lớn hơn tần số của bức xạ đỏ.

Câu 28: Trên mặt hồ nước yên lặng, tại hai điểm A và B cách nhau 3m có hai nguồn đồng bộ giống nhau dao động theo phương vuông góc với mặt nước có tần số 1Hz. Các sóng hình sin lan truyền trên mặt nước với tốc độ 1,2m/s. Gọi O là trung điểm của đoạn AB. Gọi M là một điểm rất xa so với khoảng cách AB. Khi M nằm trên đường cực tiểu gần trung trực của AB nhất thì OM tạo với đường trung trực của đoạn AB một góc là:

A. 23,580

B. 11,530

C. 14,320

D.  9,120
Câu 29: Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng dùng khe I-âng, khoảng cách 2 khe a = 1mm, khoảng cách hai khe tới màn D = 2m. Chiếu bằng ánh sáng trắng có bước sóng thỏa mãn 0,39μm ≤ λ ≤ 0,76μm. Khoảng cách gần nhất từ nơi có hai vạch màu đơn sắc khác nhau trùng nhau đến vân sáng trung tâm ở trên màn là:

A. 3,24 mm. 

B. 2,34 mm.

C. 2,4 mm.

D. 1,64 mm.

Câu 30: Bộ phận nào dưới đây không có trong sơ đồ khối của máy thu vô tuyến điện:

A. mạch tách sóng. 
B. mạch khuếch đại.
C. mạch biến điệu.
D. loa.

Câu 31: Đặt điện áp u =U
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cosωt(V ) (U và ω không đổi) vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện  trở R, tụ điện có điện dung C, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thay đổi được. Khi L=L1 điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn cảm có giá trị cực đại 
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 và điện áp ở hai đầu đoạn mạch sớm pha hơn dòng điện trong mạch là α (0 < α  < π/2). Khi L= L2 điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn cảm có giá trị 
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 và điện áp hai đầu đoạn mạch sớm pha so với cường độ dòng điện là 0,5α. Tỉ số giữa điện trở và dung kháng là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 32: Mạch chọn sóng của máy thu vô tuyến gồm một cuộn dây có độ tự cảm 2μH và một tụ xoay. Điện trở thuần của mạch là 1mΩ. Sau khi bắt được sóng điện từ có bước sóng 19,2m thì xoay nhanh tụ tăng điện dung để suất điện động không đổi nhưng cường độ hiệu dụng dòng điện thì giảm xuống 1000 lần. Xác định bước sóng mà mạch có thể bắt được lúc này:

A. 19,26m. 

B. 19,25m.

C. 19,15m.

D. 19,28m.

Câu 33: Cho đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp (L là cuộn cảm thuần). Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều u = 220
[image: image39.wmf]2

cos(ωt)V, trong đó tần số góc ω thay đổi được. Điều chỉnh giá trị của ω thì nhận thấy, khi ω = ω1 thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện là 220 V, khi ω = 2ω1 thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm là 220V. Khi ω = ωC thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện đạt giá trị cực đại. Hỏi giá trị cực đại đó gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 280V. 

B. 227V.

C. 120V.

D. 295V.

Câu 34: Đặt điện áp u = 120cos(100πt) V vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp có R = ZL = ZC= 40Ω. Biểu thức của dòng điện tức thời trong mạch là:

A. i = 4cos(100pt + π/4) A. 


B. i = 4
[image: image40.wmf]2

 cos(100pt –π/4) A.

C. i = 3
[image: image41.wmf]2

cos(100pt) A.


D. i = 3cos(100pt) A.

Câu 35: Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động thành phần có A1 = 3cm; A2 = 10cm có thể nhận giá trị nào trong các giá trị sau đây:

A. 6 cm. 

B. 14 cm.

C. 5 cm.


D. 12 cm.

Câu 36: Một vật dao động điều hòa với biên độ A=6cm, tần số f = 1Hz. Chọn gốc thời gian là lúc vật đạt li độ cực đại dương. Phương trình dao động điều hòa của vật là:

A. 
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B. 
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D. 
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Câu 37: Con lắc đơn có chiều dài dây treo ℓ = 1m, dao động điều hòa với biên độ góc α0 = 0,1 rad. Lấy g =10m/s2. Tốc độ của con lắc khi đi qua vị trí cân bằng có giá trị:

A. 0,100 m/s. 

B. 1,000 m/s.

C. 0,316 m/s.

D. 0,316 cm/s.

Câu 38: Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k = 100N/m, một đầu cố định một đầu gắn vật nhỏ m có thể chuyển động không ma sát trên mặt phẳng nằm ngang. Vật đang nằm yên ở vị trí cân bằng, thì người ta tác dụng lên vật một lực không đổi, có độ lớn F = 4N, hướng theo trục của lò xo. Kể từ lúc tác dụng lực F, thời điểm mà gia tốc đổi chiều lần thứ 2016 là 1007,75s. Tốc độ cực đại của vật là:

A. 4π cm/s. 

B. 8π cm/s.

C. 16π cm/s.

D. 12π cm/s.

Câu 39: Cho hai nguồn kết hợp S1, S2 giống hệt nhau cách nhau 5cm. Sóng do hai nguồn này tạo ra có bước sóng 2cm. Trên S1S2 quan sát được số cực đại giao thoa là:

A. 3. 


B. 9.


C. 5.


D. 7.

Câu 40: Sóng dừng trên một sợi dây có biên độ ở bụng là 5cm. Giữa hai điểm M, N có biên độ 2,5cm cách nhau 20cm các điểm luôn dao động với biên độ nhỏ hơn 2,5cm. Tìm bước sóng:

A. 120 cm. 

B. 60 cm.

C. 90 cm.

D. 108 cm.

Câu 41: Phát biểu nào sau đây về đặc điểm của tia Rơnghen là không đúng?

A. có khả năng đâm xuyên mạnh. 

B. có khả năng làm ion hóa chất khí và làm phát quang một số chất.

C. có thể đi qua lớp chì dày vài xentimet.

D. tác dụng mạnh lên kính ảnh.

Câu 42: Dọc theo phương truyền sóng, 2 điểm gần nhau nhất dao động cùng pha khi chúng cách nhau:

A. λ/4. 


B. λ/2.


C. 2λ.


D. λ.

Câu 43: Hai chất điểm dao động điều hoà trên hai trục tọa độ Ox và Oy vuông góc với nhau. Biết phương trình dao động của hai chất điểm lần lượt là: x = 2cos(5πt +π/3) cm và y =
[image: image46.wmf]3

cos(5πt +π/12) cm. Trong quá trình dao động khoảng cách nhỏ nhất giữa hai vật là:

A. 1 cm. 

B. 2 cm.

C. 0 cm.

D. 
[image: image47.wmf]3

cm
Câu 44: Đoạn mạch RLC nối tiếp đang có tính cảm kháng. Cách nào sau đây có thể làm cho hiện tượng cộng hưởng điện xảy ra?

A. tăng điện dung của tụ điện. 

B. giảm tần số dòng điện.

C. giảm điện trở thuần của đoạn mạch.
D. tăng hệ số tự cảm của cuộn dây.

Câu 45: Một sóng cơ có biên độ 3cm, tốc độ truyền sóng bằng 2 lần vận tốc dao động cực đại của phần tử môi trường. Bước sóng là:

A. 12 cm. 

B. 6 cm.

C. 6π cm.

D. 12π cm.

Câu 46: Gọi vtb và vmax lần lượt là tốc độ trung bình trong một chu kì và tốc độ cực đại của dao động điều hòa. Hệ thức đúng là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 47: Trong dao động điều hòa đại lượng nào tăng liên tục theo thời gian trong các đại lượng kể sau:

A. Vận tốc. 

B. Pha của dao động.

C. Pha ban đầu.
D. Gia tốc.

Câu 48: Một mạch dao động điện từ gồm cuộn dây thuần cảm và hai tụ điện mắc nối tiếp C1 = 2C2 = 3μF. Biết hiệu điện thế trên tụ C2 và cường độ dòng điện đi qua cuộn dây ở thời điểm t1 và t2 có giá trị tương ứng là:
[image: image52.wmf]3

V; 1,5mA và 
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V; 1,5
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mA. Tính độ tự cảm L của cuộn dây:

A. 0,3H. 

B. 1H.


C. 0,1H.

D. 3H.

Câu 49: Cho hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có các phương trình x1 = 6cos(10πt – 5π/6) cm; x2 = 10cos(10πt+π/6) cm. Dao động tổng hợp của hai dao động trên có biên độ:

A. 4 cm. 

B. 6 cm.

C. 10 cm.

D. 8 cm.

Câu 50: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch gồm biến trở R, cuộn cảm có điện trở thuần r và tụ điện C mắc nối tiếp. Đồ thi của công suất tỏa nhiệt trên biến trở phụ thuộc vào biến trở R là đường số (1) ở phía dưới, đồ thi của công suất tỏa nhiệt trên toàn mạch phụ thuộc vào biến trở R là đường số (2) ở phía trên. So sánh P1 và P2, ta có : 
[image: image55.png]



A. P2 = 1,5P1. 

B. P2 = 2P1.

C. P2 = 1,2P1.

D. P2 = 1,8P1.

Câu 1:  Trong mạch dao động LC lí tưởng, cường độ điện trường giữa hai bản tụ và cảm ứng từ trong lòng ống dây biến thiên điều hòa cùng tần số:

A. và cùng pha. 


B. cùng biên độ và cùng pha.

C. và vuông pha.


D. cùng biên độ và ngược pha.
Đáp án : C 
Trong mạch dao động LC lí tưởng, cường độ điện trường giữa 2 bản tụ và cảm ứng từ trong lòng ống dây biến thiên điều hòa cùng tần số và vuông pha.

Câu 2: Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng của I-âng người ta sử dụng đồng thời ba ánh sáng đơn sắc là ánh sáng đỏ có bước sóng 
[image: image56.wmf]l

1 = 720 nm, ánh sáng vàng có bước sóng 
[image: image57.wmf]l

2 = 600 nm và ánh sáng lam có bước sóng 
[image: image58.wmf]l

3 = 480 nm. Ở giữa hai vân sáng liên tiếp cùng màu với vân sáng trung tâm ta quan sát được bao nhiêu vân sáng màu vàng?

A. 8. 


B. 9.


C. 11.


D. 10.
Đáp án : A 
Có 
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Ta cũng có 
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Giữa 2 vân sáng liên tiếp cùng màu với vân trung tâm thì ngoài những vân sáng vàng đơn thì còn vân sáng giao thoa giữa vàng với làm và vàng với đỏ. Vì vậy ta có số vân sáng vàng là:
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Câu 3: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa với ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa hai khe sáng là 3mm khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 3m. Trên màn qua sát, khoảng cách giữa hai vân sáng liên tiếp là 0,5 mm. Bước sóng của ánh sáng dùng trong thí nghiệm là

A. 0,75 mm. 

B. 0,55 mm.

C. 0,50 mm.

D. 0,40 mm.
Đáp án : C 
Có    
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Câu 4: Gọi U1; I1; N1 là điện áp hiệu dụng, cường độ dòng điện hiệu dụng, số vòng dây của cuộn sơ cấp. U2; I2; N2 là điện áp hiệu dụng, cường độ dòng điện hiệu dụng, số vòng dây của cuộn thứ cấp của một máy biến áp lý tưởng. Liên hệ nào sau đây đúng?

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Đáp án : A 
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Câu 5: Tại một nơi trên mặt đất, con lắc đơn có chiều dài l  đang dao động điều hòa với chu kì T. Khi tăng chiều dài của con lắc thêm 42 cm thì chu kì dao động điều hòa của nó là 1,1T. Chiều dài l bằng:

A. 2m. 

B. 2,5m.

C. 1m.


D. 1,5m.
Đáp án : A 
Có 
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Theo đề bài: 
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Câu 6: Một sóng truyền theo trục Ox với phương trình u = acos(4πt – 0,01πx) (u và x tính bằng cm, t tính bằng giây). Tốc độ truyền của sóng này là

A. 100 cm/s. 

B. 150 cm/s.

C. 400 cm/s.

D. 200 cm/s.
Đáp án : C 

Có 
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Ta có 
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Câu 7: 
Tia X có bước sóng 0,25nm, so với tia tử ngoại bước sóng 
[image: image72.wmf]l

thì có tần số cao gấp 1200 lần. Bước sóng tử ngoại là

A. 0,15mm. 

B. 0,15nm.

C. 0,3nm.

D. 0,3
[image: image73.wmf]m
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Đáp án : D 

Tần số tỷ lệ nghịch với bước sóng nên suy ra 
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Câu 8: Trong nguyên tử Hiđrô, khi electron chuyển động trên quĩ đạo M thì vận tốc của electron là v1. Khi electron hấp thụ năng lượng và chuyển lên quĩ đạo P thì vận tốc của electron là v2. Tỉ số vận tốc v1/v2 là:

A. 4. 


B. 1/4.


C. 1/2.


D. 2.
Đáp án : D 

Đối với chuyển động của electron trong nguyên tử Hidro, lực Culong đóng vai trò là lực hướng tâm.

Có 
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Lại có 
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Ta có 
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Câu 9: Mạch chọn sóng của máy thu gồm một tụ điện và một cuộn cảm. Khi thu được sóng điện từ có bước sóng λ, người ta nhận thấy trong khoảng thời gian hai lần liên tiếp điện áp trên tụ có giá trị bằng giá trị điện áp hiệu dụng là 5ns. Biết tốc độ sóng điện từ là 3.108m/s. Bước sóng λ là:

A. 5m. 

B. 6m.


C. 3m.


D. 1,5m.
Đáp án : B 
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Ta thấy khoảng thời gian hai lần liên tiếp để điện áp trên tụ có giá trị bằng giá trị điện áp hiệu dùng là T/4 = 5ns, suy ra T = 20ns

Có 
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Câu 10: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và tần số không đổi, vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L (có thể thay đổi) và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Điều chỉnh L để điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch RL đạt cực đại, khi đó điện áp uRL nhanh pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch một góc π/6. Hệ số công suất của đoạn mạch AB khi đó là bao nhiêu?

A. 
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B. 1/2.


C. 
[image: image81.wmf]5

3




D. 
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Đáp án : D 
Ta có 
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Để URL
 max thì mẫu phải min. Khảo sát hàm số 
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Từ (1) ta có 
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Suy ra 
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Vậy hệ số công suất 
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Câu 11: Đặt một điện áp xoay chiều u = Ucos(100πt+ π/6).V ( t tính bằng s) vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Biết mạch có tính cảm kháng và điện áp hiệu dụng ở hai đầu điện trở là U/2. Thời điểm để công suất tức thời bằng 0 lần thứ 2016 có giá trị là

A. 
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C. 
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D. 
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Đáp án : D 
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Ta có
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Vì mạch có tính cảm kháng nên
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Ta thấy trong 1 chu kỳ, u đạt giá trị 0 hai lần, I đạt giá trị 0 hai lần và khi u (hoặc i) bằng 0 thì các còn lại khác 0 (do u luôn sớm pha só với I là 
[image: image103.wmf]3
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). Do đó trong 1 chu kỳ thì p bằng 0 bốn lần.

Trong 503 chu kỳ đầu tiên, p bằng không 2012 lần. Gọi thơi gian cần tìm là t, ta có 
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Trong 
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 giây, p phải bằng 0 thêm 4 lần nữa. Ta thấy I bằng 0 lần thứ 2 khi đến điểm M, lúc này do u sớm pha 
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 so với I nên u đã bằng 0 hai lần rồi, và vẫn chưa bằng 0 lần thứ 3 (nếu bằng 0 lần thứ 3 thì p sẽ bằng 0 tới 5 lần), suy ra đây chính là thời điểm cần tìm.

Ta có 
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Câu 12: Trong thí nghiệm Iâng  về giao thoa ánh sáng: Nguồn sáng  S phát ra hai bức xạ có bước sóng lần lượt là 
[image: image108.wmf]l

1 = 0,5 mm và 
[image: image109.wmf]l

2 = 0,75 mm. Xét tại M là vân sáng bậc 6 ứng với bước sóng 
[image: image110.wmf]l

1 và tại N là vân sáng bậc 6 ứng với bước sóng 
[image: image111.wmf]l

2  (M, N ở cùng phía đối với tâm O). Trên MN ta đếm được:

A. 3 vân sáng. 

B. 5 vân sáng.

C. 7 vân sáng.

D. 6 vân sáng.
Đáp án : B 

Có 
[image: image112.wmf](
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Ta có trên MN: 
[image: image113.wmf]21
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Suy ra số vân sáng trên MN: 
[image: image116.wmf]1212
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Câu 13: Khi tăng chiều dài của con lắc đơn lên 9 lần thì chu kỳ dao động điều hòa của nó thay đổi như thế nào?

A. tăng 3 lần. 

B. tăng 9 lần.

C. giảm 3 lần.

D. giảm 9 lần.
Đáp án : A 

Ta có 
[image: image117.wmf]2
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 T tỉ lệ thuận với 
[image: image118.wmf]l

. Vậy khi 1 tăng 9 lần thì ta có T tăng 3 lần.

Câu 14: Siêu âm là âm:

A. có tần số lớn. 



B. có tần số trên 20kHz.

C. có cường độ rất lớn.


D. truyền trong mọi môi trường nhanh hơn âm.
Đáp án : B 
Siêu âm là âm có tần số trên 20 kHz.

Câu 15: Tia hồng ngoại và tia tử ngoại:

A. tần số của tia hồng ngoại luôn lớn hơn tần số của tia tử ngoại.

B. có bản chất khác nhau.

C. tia hồng ngoại là có tác dụng nhiệt tốt, tia tử ngoại kém hơn.

D. tia hồng ngoại dễ quan sát giao thoa hơn tia tử ngoại.
Đáp án : C 
Tia hồng ngoại có tần số nhỏ hơn tia tử ngoại ; tia hồng ngoại và tử ngoại đều có bản chất là sóng điện từ ; tia hồng ngoại có tác dụng nhiệt tốt, tia tử ngoại kém hơn ; cả tia hồng ngoại và tử ngoại đều không quan sát được giao thoa vì ta không nhìn thấy chúng.

Câu 16: Phát biểu nào sau đây là không đúng. Hai nguyên tố khác nhau có đặc điểm quang phổ vạch khác nhau về:

A. Độ sáng tỷ đối của các vạch quang phổ. 

B. Bề rộng các vạch quang phổ.

C. Số lượng các vạch quang phổ.

D. Màu sắc các vạch và vị trí các vạch.
Đáp án : B 
Hai nguyên tố khác nhau thì quang phổ vạch của chúng có bề rộng các vạch giống nhau.

Câu 17: Một mạch dao động LC lý tưởng gồm tụ điện có điện dung C và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Nối hai cực của nguồn điện một chiều có suất điện động E và điện trở trong  r vào hai đầu cuộn cảm. Sau khi dòng điện trong mạch ổn định, cắt nguồn thì mạch LC dao động hiệu điện thế cực đại giữa hai bản tụ là U0. Biết L = 25 r2C. Hỏi tỉ số U0 và E.

A. 100. 

B. 25.


C. 10.


D. 5.
Đáp án : D 

[image: image119.png]Vila cuén diy thuin cim nén dong dién qua cuén day 6 cuong 46 J;

‘hiéu dién thé giva 2 diu cudn diy U:E—I,r:E—Er:o
r

Khi d6 tu & khong duoc tich dién.

Khi ngit nguén, chi c6 ning luong tir truomg & rong cudn day. iy chinh 12 ning
luong toan phn ciia mach LC. Mat khac, tacé I, =1,

s o
Taco B oy, - [Lp - s B s Yo s
2 2 c ” E





Vì là cuộn dây thuần cảm nên dòng điện qua cuộn dây có cường độ là 
[image: image120.wmf]1
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, và hiệu điện thế giữa 2 đầu cuộn dây 
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Khi đó tụ sẽ không được tích điện.

Khi ngắt nguồn, chỉ có năng lượng từ trường ở trong cuộn dây. Đây chính là năng lượng toàn phần của mạch LC. Mặt khác, ta có 
[image: image122.wmf]10
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Ta có 
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Câu 18: Một tia sáng mặt trời chiếu nghiêng hợp với phương ngang một góc 320 tới mặt nước trong bể sâu 1,2m. Chiết suất của nước đối với ánh sáng trắng bằng n (1,32<n<1,35). Độ dài vệt sáng tạo trên mặt đáy bể nằm ngang bằng:

A. 5,03 cm. 

B. 97,76 cm.

C. 1,38 cm.

D. 3,72 cm.
Đáp án : D 
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Tia sáng hợp với phương ngang góc 32o nên suy ra góc tới i = 58o
Gọi 
[image: image125.wmf]1
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 là góc khúc xạ đối với tia sáng có chiết suất 
[image: image126.wmf]12
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Có 
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Và 
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Vệt sáng là đoạn AB. Ta có: 
[image: image130.wmf](
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Câu 19: Khi chiếu bức xạ có bước sóng λ1 vào một quả cầu kim loại đặt cô lập và trung hòa về điện thì xẩy ra hiện tượng quang điện với điện thế cực đại của quả cầu là V1 và động năng ban đầu cực đại của electron quang điện đúng bằng nửa công thoát của kim loại. Chiếu tiếp bức xạ có bước sóng λ2 = λ1 – λ vào quả cầu này thì điện thế cực đại của nó là 5V1. Hỏi chiếu riêng bức xạ có bước sóng λ vào quả cầu nói trên đang trung hòa về điện thì điện thế cực đại của quả cầu là

A. 4V1 

B. 2V1


C. 3,25 V1

D. 2,5 V1
Đáp án : C 

Ta có 
[image: image131.wmf]1
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Có 
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Theo đề bài 
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[image: image135.wmf](
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Từ (1) và (2) suy ra V = 3,25V1.

Câu 20: Trong mạch dao động điện tử LC (L không đổi). Để tăng tần số của mạch phát ra lên n lần thì:

A. tăng điện dung C lên n2 lần. 

B. giảm điện dung C xuống n2 lần.

C. giảm điện dung C xuống n lần.

D. tăng điện dung C lên n lần.
Đáp án : B 

Có 
[image: image136.wmf]1
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 tỷ lệ nghịch với 
[image: image137.wmf]C

. Do đó muốn tăng f lên n lần thì phải giảm C đi n2 lần.

Câu 21: Một đoạn mạch gồm một điện trở thuần mắc nối tiếp với một cuộn cảm thuần. Biết điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch là 100 V, ở hai đầu điện trở là 80 V. Điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn cảm thuần là

A. 80 V. 

B. 160 V.

C. 60 V.

D. 40 V.
Đáp án : C 

Có 
[image: image138.wmf]22
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Câu 22: Đoạn mạch điện xoay chiều RLC có 
[image: image139.wmf]50
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 ; cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L = 1/π H; tụ điện có điện dung 
[image: image140.wmf]4
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mắc nối tiếp. Tần số của dòng điện f = 50Hz. Tổng trở của đoạn mạch:

A. 
[image: image141.wmf]502
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B. 
[image: image142.wmf]200

W



C. 
[image: image143.wmf]1002
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D. 
[image: image144.wmf]100
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Đáp án : A 

Có 
[image: image145.wmf](
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Câu 23: Vừa qua, những người yêu Rock Việt vô cùng tiếc thương bởi sự ra đi của nhạc sỹ Trần Lập. Nhận xét về Trần Lập, tác giả Diệp Diệp trên báo tri thức trẻ viết: “Anh đi rồi, nhưng người ta sẽ nhớ về anh với những hình ảnh đẹp tuyệt, về một cuộc sống phi thường và đầy ắp tình thương yêu. Và những bài hát của anh, chất giọng sang sảng, đầy sức sống ấy vẫn sẽ vang lên và tiếp tục truyền đi nghị lực sống cho những người đã yêu Bức Tường...”

“Chất giọng” mà tác giả  đề cập đến ở trên liên quan đến đặc trưng nào của âm?

A. Độ to của âm. 
B. Âm sắc.

C. Độ cao của âm.
D. Mức cường độ âm.
Đáp án : B 
Chất giọng là âm sắc.

Câu 24: Một con lắc lò xo có độ cứng 200 N/m và có năng lượng dao động là 0,04J. Biên độ dao động của nó là:

A. 0,04m. 

B. 4mm.

C. 0,4m.

D. 2cm.
Đáp án : D 

Có 
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Câu 25: Vật dao động điều hoà có gia tốc biến đổi theo phương trình: a = 5cos(10t+π/3) (m/s2). Ở thời điểm ban đầu (t = 0 s) vật ở li độ:

A. -2,5 cm. 

B. -5 cm.

C. 5 cm.

D. 2,5 cm.
Đáp án : A 

Có a nhanh pha hơn 
[image: image147.wmf]p

 so với x. Ta có 
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Pt chuyển động: 
[image: image149.wmf](
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Suy ra khi t = 0s thì vật ở li độ x = -2,5cm.
Câu 26: Một chất có khả năng phát ra ánh sáng phát quang với bước sóng 0,55
[image: image150.wmf]m
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 . Khi dùng ánh sáng có bước sóng nào dưới đây để kích thích thì chất này không thể phát quang?

A. 0,60 
[image: image151.wmf]m

m

 

B. 0,35 
[image: image152.wmf]m

m



C. 0,50 
[image: image153.wmf]m

m



D. 0,45 
[image: image154.wmf]m

m


Đáp án : A 
Chất có khả năng phát ra ánh sáng phát quang với bước sóng 0,55 micromet nên ánh sáng kích thích bắt buộc phải có bước sóng nhỏ hơn 0,55 micromet thì mới có thể gây ra hiện tượng phát quang
Câu 27: Xét hai bức xạ đơn sắc đỏ và tím trong nước. Kết luận nào sau đây là đúng?

A. Bước sóng của bức xạ tím lớn hơn bước sóng của bức xạ đỏ. 

B. Tốc độ truyền của bức xạ tím lớn hơn tốc độ truyền của bức xạ đỏ.

C. Tốc độ truyền của bức xạ tím bằng tốc độ truyền của bức xạ đỏ.

D. Tần số của bức xạ tím lớn hơn tần số của bức xạ đỏ.
Đáp án : D 
Trong chân không, bước sóng của bức xạ tím nhỏ hơn bước sóng của bức xạ đỏ => chiết suất của nước với bức xạ tím lớn hơn bức xạ đỏ => tốc độ của bức xạ tím nhỏ hơn bức xạ đỏ. Do tần số không bao giờ thay đổi nên tần số bức xạ tím luôn lớn hơn tần số bức xạ đỏ => bước sóng trong nước của bức xạ tím nhỏ hơn bức xạ đỏ. 
Câu 28: Trên mặt hồ nước yên lặng, tại hai điểm A và B cách nhau 3m có hai nguồn đồng bộ giống nhau dao động theo phương vuông góc với mặt nước có tần số 1Hz. Các sóng hình sin lan truyền trên mặt nước với tốc độ 1,2m/s. Gọi O là trung điểm của đoạn AB. Gọi M là một điểm rất xa so với khoảng cách AB. Khi M nằm trên đường cực tiểu gần trung trực của AB nhất thì OM tạo với đường trung trực của đoạn AB một góc là:

A. 23,580

B. 11,530

C. 14,320

D.  9,120

Đáp án : B 
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Ta có 
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M là điểm cực tiểu nên nó sẽ nằm trên đường hyperbol có tiêu điểm là A và B. Khu M ờ càng xa so với khoảng cách AB, khoảng cách từ M đến đường tiệm cận của hyperbol (ở đây là đường xx’) sẽ tiến dần về 0, và khi M ở rất xa, ta coi như M nằm trên đường tiệm cận xx’. Vậy góc cần tìm ở đây là 
[image: image157.wmf]·

MOb

 .

Pt hyperbol: 
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Gọi N là điểm thuộc nhánh hyperbol và nằm trên AB. N là điểm cực tiểu nên: 
[image: image159.wmf](
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Do đường cực tiểu này gần đường trung trược AB nhất nên k = 0 hoặc k = -1:

Ở đây k = -1 nên suy ra 
[image: image160.wmf]21
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Có 
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Có 
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Câu 29: Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng dùng khe I-âng, khoảng cách 2 khe a = 1mm, khoảng cách hai khe tới màn D = 2m. Chiếu bằng ánh sáng trắng có bước sóng thỏa mãn 0,39μm ≤ λ ≤ 0,76μm. Khoảng cách gần nhất từ nơi có hai vạch màu đơn sắc khác nhau trùng nhau đến vân sáng trung tâm ở trên màn là:

A. 3,24 mm. 

B. 2,34 mm.

C. 2,4 mm.

D. 1,64 mm.
Đáp án : B 
Ở vị trí gần vạch trung tâm nhất mà 2 vạch màu đơn sắc khác nhau trùng nhau, ta có vạch tím thứ n + 1 trùng với vahjc màu nào đó thứ n, ta gọi bước sóng của vahjc màu đó là 
[image: image164.wmf]l

 
Ta có 
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Có 
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Ta cần tìm n nhỏ nhất nên suy ra 
[image: image167.wmf](
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Câu 30: Bộ phận nào dưới đây không có trong sơ đồ khối của máy thu vô tuyến điện:

A. mạch tách sóng. 

B. mạch khuếch đại.

C. mạch biến điệu.

D. loa.
Đáp án : C 
Sơ đồ khối của máy thu vô tuyến điện không có mạch biến điệu.

Câu 31: Đặt điện áp u =U
[image: image168.wmf]2

cosωt(V ) (U và ω không đổi) vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện  trở R, tụ điện có điện dung C, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thay đổi được. Khi L=L1 điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn cảm có giá trị cực đại 
[image: image169.wmf]max
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 và điện áp ở hai đầu đoạn mạch sớm pha hơn dòng điện trong mạch là α (0 < α  < π/2). Khi L= L2 điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn cảm có giá trị 
[image: image170.wmf]max
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 và điện áp hai đầu đoạn mạch sớm pha so với cường độ dòng điện là 0,5α. Tỉ số giữa điện trở và dung kháng là:

A. 
[image: image171.wmf]3

 


B. 
[image: image172.wmf]2




C. 
[image: image173.wmf]1
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D. 
[image: image174.wmf]2
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Đáp án : A 

Khi 
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 và 
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Khi 
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Từ (2) và (3) ta có 
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Ta có 
[image: image181.wmf](
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Đặt 
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 Ta có:
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[image: image184.wmf](
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. Thế vào (1’) và (4’) vào, ta được:

Câu 32: Mạch chọn sóng của máy thu vô tuyến gồm một cuộn dây có độ tự cảm 2μH và một tụ xoay. Điện trở thuần của mạch là 1mΩ. Sau khi bắt được sóng điện từ có bước sóng 19,2m thì xoay nhanh tụ tăng điện dung để suất điện động không đổi nhưng cường độ hiệu dụng dòng điện thì giảm xuống 1000 lần. Xác định bước sóng mà mạch có thể bắt được lúc này:

A. 19,26m. 

B. 19,25m.

C. 19,15m.

D. 19,28m.
Đáp án : B 

Khi mạch bắt được sóng 
[image: image188.wmf]1
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, lúc đó xảy ra cộng hưởng
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Cường độ dòng điện trong mạch: 
[image: image190.wmf]1
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Khi xoay nhanh tụ, điện dung của tụ tăng 1 lượng rất nhỏ 
[image: image191.wmf]C
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. Lúc này sẽ không còn hiện tượng cộng hưởng nữa (vì 
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 Vì R2 rất nhỏ, 
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 rất nhỏ 
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Theo đề bài, 
[image: image197.wmf]1

2

2

2

1

1

10001000

1000

I

CR

C

C

E

IEC

R

w

w

D=

Û

D

=Þ=


Có 
[image: image198.wmf](

)

(

)

(

)

7

1

1113

1

1

;9,8175.10

25,1876.102,6421.1

/

0

F

cLCC

radsF

L

C

C

lpw

--

==

==

Þ

=ÞD

 

Vậy 
[image: image199.wmf](
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Câu 33: Cho đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp (L là cuộn cảm thuần). Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều u = 220
[image: image200.wmf]2

cos(ωt)V, trong đó tần số góc ω thay đổi được. Điều chỉnh giá trị của ω thì nhận thấy, khi ω = ω1 thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện là 220 V, khi ω = 2ω1 thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm là 220V. Khi ω = ωC thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện đạt giá trị cực đại. Hỏi giá trị cực đại đó gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 280V. 

B. 227V.

C. 120V.

D. 295V.
Đáp án : B 
+ Khi 
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, theo đề bài ta có 
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Có 
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+ Khi 
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Có 
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+ Khi 
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Có 
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Xét 
[image: image209.wmf](
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Nếu đặt 
[image: image210.wmf]2
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 thì F trờ thành tam thức bặc 2 có dạn 
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Suy ra 
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. Dấu bằng xảy ra khi 
[image: image213.wmf]2

2

1

22

bR

x

aLCL

w

=

=-Û-

 

Suy ra 
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. Giờ ta sẽ tính 
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Đặt 
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Từ (1) ta có 
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Từ (2) ta có 
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Lấy (3) trừ (4) ta được 
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. Từ (3) suy ra 
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Có 
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. Thế vào công thức 
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Câu 34: Đặt điện áp u = 120cos(100πt) V vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp có R = ZL = ZC= 40Ω. Biểu thức của dòng điện tức thời trong mạch là:

A. i = 4cos(100pt + π/4) A. 


B. i = 4
[image: image227.wmf]2

 cos(100pt –π/4) A.

C. i = 3
[image: image228.wmf]2

cos(100pt) A.


D. i = 3cos(100pt) A.
Đáp án : D 
Có 
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Có 
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Biểu thức dòng điện tức thời: 
[image: image231.wmf](
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Câu 35: Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động thành phần có A1 = 3cm; A2 = 10cm có thể nhận giá trị nào trong các giá trị sau đây:

A. 6 cm. 

B. 14 cm.

C. 5 cm.


D. 12 cm.
Đáp án : D 
gọi biên độ dao động tổng hợp là A. Ta có 
[image: image232.wmf]1212
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    Đáp án D.
Câu 36: Một vật dao động điều hòa với biên độ A=6cm, tần số f = 1Hz. Chọn gốc thời gian là lúc vật đạt li độ cực đại dương. Phương trình dao động điều hòa của vật là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Đáp án : D 

Có 
[image: image237.wmf](
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Gốc thời gian là lúc vật đạt lu độ cực đại dương nên 
[image: image238.wmf](
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Pt dao động 
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Câu 37: Con lắc đơn có chiều dài dây treo ℓ = 1m, dao động điều hòa với biên độ góc α0 = 0,1 rad. Lấy g =10m/s2. Tốc độ của con lắc khi đi qua vị trí cân bằng có giá trị:

A. 0,100 m/s. 

B. 1,000 m/s.

C. 0,316 m/s.

D. 0,316 cm/s.
Đáp án : C 
Vì biên độ góc rất nhỏ (0.1 rad) nên ta có
[image: image240.wmf](
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Câu 38: Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k = 100N/m, một đầu cố định một đầu gắn vật nhỏ m có thể chuyển động không ma sát trên mặt phẳng nằm ngang. Vật đang nằm yên ở vị trí cân bằng, thì người ta tác dụng lên vật một lực không đổi, có độ lớn F = 4N, hướng theo trục của lò xo. Kể từ lúc tác dụng lực F, thời điểm mà gia tốc đổi chiều lần thứ 2016 là 1007,75s. Tốc độ cực đại của vật là:

A. 4π cm/s. 

B. 8π cm/s.

C. 16π cm/s.

D. 12π cm/s.
Đáp án : B 
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Vật dao động điều hòa như một con lắc lò xo thẳng đứng với lực F đóng vai trò như trọng lực.
Ta có 
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. Vì vậy ban đầu đang ở vị trí độ dài tự nhiên của lò xo nên ta có 
[image: image243.wmf]4
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Có gia tốc sớm pha 
[image: image245.wmf]p

 so với li độ. Trong chu kỳ, gia tốc đổi chiều 2 lần (khi vật qua VTCB). Trong 1007 chu kỳ đầu tiền, gia tốc đổi chiều 2014 lần. Ta gọi t là thời gian gia tốc đổi chiều lần thứ 2016 thì: 
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Trong 
[image: image247.wmf]1

t

 giây, gia tốc phải đổi chiều 2 lần nữa. Trên hình vẽ, ta thấy vật chỉ cần đi đến điểm M là thỏa mãn.

Khi đó ta có 
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Ta có 
[image: image250.wmf](
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Câu 39: Cho hai nguồn kết hợp S1, S2 giống hệt nhau cách nhau 5cm. Sóng do hai nguồn này tạo ra có bước sóng 2cm. Trên S1S2 quan sát được số cực đại giao thoa là:

A. 3. 


B. 9.


C. 5.


D. 7.
Đáp án : C 
[image: image251.png]1 niit, khéng c6 bung (nhwrhinh v&). Theo dé bai , MN = 20cm suy ra x = 10 (cm) (1)

Tacs Ay ‘Zaoos(zﬂ ” ‘ C6 bién d6 ciia M bing 1 nita bién do cia bung nén ta 6

:
ox=2
xu()

Tir (1) va (2) suy ra budc séng bing 120 em.




Có 
[image: image252.wmf](
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Vậy có 5 cực đại giao thoa trên 
[image: image253.wmf]12
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Câu 40: Sóng dừng trên một sợi dây có biên độ ở bụng là 5cm. Giữa hai điểm M, N có biên độ 2,5cm cách nhau 20cm các điểm luôn dao động với biên độ nhỏ hơn 2,5cm. Tìm bước sóng:

A. 120 cm. 

B. 60 cm.

C. 90 cm.

D. 108 cm.
Đáp án : A 
Ta có giữa M, N các điểm luôn dao động với biên độ nhỏ hơn biên độ của M và N suy ra giữa M và N chỉ có 1 nút, không có bụng (như hình vẽ). Theo đề bài, 
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Ta có 
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. Có biên độ của M bằng 1 nửa biên độ của bụng nên ta có:
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Từ (1) và (2) suy ra bước sóng bằng 120 cm.

Câu 41: Phát biểu nào sau đây về đặc điểm của tia Rơnghen là không đúng?

A. có khả năng đâm xuyên mạnh. 

B. có khả năng làm ion hóa chất khí và làm phát quang một số chất.

C. có thể đi qua lớp chì dày vài xentimet.

D. tác dụng mạnh lên kính ảnh.
Đáp án : C 
Tia Rơnghen không thể xuyên qua lớp chì dày chỉ vài milimet.

Câu 42: Dọc theo phương truyền sóng, 2 điểm gần nhau nhất dao động cùng pha khi chúng cách nhau:

A. λ/4. 


B. λ/2.


C. 2λ.


D. λ.
Đáp án : D 

Độ lệch pha 
[image: image258.wmf]2

=

d

l

j

p

D

. 2 điểm dao động cùng pha nên 
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Câu 43: Hai chất điểm dao động điều hoà trên hai trục tọa độ Ox và Oy vuông góc với nhau. Biết phương trình dao động của hai chất điểm lần lượt là: x = 2cos(5πt +π/3) cm và y =
[image: image261.wmf]3

cos(5πt +π/12) cm. Trong quá trình dao động khoảng cách nhỏ nhất giữa hai vật là:

A. 1 cm. 

B. 2 cm.

C. 0 cm.

D. 
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Đáp án : A 

Thời điểm t, tọa độ 2 chất điểm lần lượt là 
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. Khoảng cách giữa 2 vật 
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Đặt 
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Ta có 
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Ta có 
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Câu 44: Đoạn mạch RLC nối tiếp đang có tính cảm kháng. Cách nào sau đây có thể làm cho hiện tượng cộng hưởng điện xảy ra?

A. tăng điện dung của tụ điện. 

B. giảm tần số dòng điện.

C. giảm điện trở thuần của đoạn mạch.
D. tăng hệ số tự cảm của cuộn dây.
Đáp án : B 
Mạch đang có tính cảm kháng suy ra ZL>ZC. Cộng hưởng xảy ra khi ZL=ZC. Để xảy ra cộng hưởng thì ta phải tăng dung kháng hoặc giảm cảm kháng hoặc cả hai.

-   Tăng điện dung làm dung kháng giảm.

-   Giảm tần số dòng điện làm cảm kháng giảm, dung kháng tăng.

-   Giảm điện trở thuần của mạch thì cảm kháng và dung kháng không đổi.

-   Tăng hệ số tự cảm của cuộn dây thì cảm kháng tăng.

Câu 45: Một sóng cơ có biên độ 3cm, tốc độ truyền sóng bằng 2 lần vận tốc dao động cực đại của phần tử môi trường. Bước sóng là:

A. 12 cm. 

B. 6 cm.

C. 6π cm.

D. 12π cm.
Đáp án : D 
Ta có 
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Câu 46: Gọi vtb và vmax lần lượt là tốc độ trung bình trong một chu kì và tốc độ cực đại của dao động điều hòa. Hệ thức đúng là:

A. 
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B. 
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D. 
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Đáp án : A 

Ta có 
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Câu 47: Trong dao động điều hòa đại lượng nào tăng liên tục theo thời gian trong các đại lượng kể sau:

A. Vận tốc. 

B. Pha của dao động.

C. Pha ban đầu.
D. Gia tốc.
Đáp án : B 
Trong dao động điều hòa, pha của dao động tăng liên tục theo thời gian.

Câu 48: Một mạch dao động điện từ gồm cuộn dây thuần cảm và hai tụ điện mắc nối tiếp C1 = 2C2 = 3μF. Biết hiệu điện thế trên tụ C2 và cường độ dòng điện đi qua cuộn dây ở thời điểm t1 và t2 có giá trị tương ứng là:
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V; 1,5mA và 
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V; 1,5
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mA. Tính độ tự cảm L của cuộn dây:

A. 0,3H. 

B. 1H.


C. 0,1H.

D. 3H.
Đáp án : B 

Vì 2 tụ mắc nối tiếp và có 
[image: image283.wmf]12

2

CC

=

 nên 
[image: image284.wmf]21

2

CC

UU

=

. Suy ra 
[image: image285.wmf]122

1,5

CCC

uuuu

=+=

.

Ở 
[image: image286.wmf]1

t

 ta có: 
[image: image287.wmf](

)

(

)

11

1,531,5

uVimA

==

 

Ở 
[image: image288.wmf]2

t

 ta có: 
[image: image289.wmf](

)

(

)

21

1,521,52

uVimA

==

 

Ta có 
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Và 
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Ta có 
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Có 
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Câu 49: Cho hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có các phương trình x1 = 6cos(10πt – 5π/6) cm; x2 = 10cos(10πt+π/6) cm. Dao động tổng hợp của hai dao động trên có biên độ:

A. 4 cm. 

B. 6 cm.

C. 10 cm.

D. 8 cm.
Đáp án : A 
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Gọi biên độ dao đọng tổng hợp là A. Như hình vẽ, ta thấy:
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Câu 50: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch gồm biến trở R, cuộn cảm có điện trở thuần r và tụ điện C mắc nối tiếp. Đồ thi của công suất tỏa nhiệt trên biến trở phụ thuộc vào biến trở R là đường số (1) ở phía dưới, đồ thi của công suất tỏa nhiệt trên toàn mạch phụ thuộc vào biến trở R là đường số (2) ở phía trên. So sánh P1 và P2, ta có : 
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A. P2 = 1,5P1. 

B. P2 = 2P1.

C. P2 = 1,2P1.

D. P2 = 1,8P1.

Đáp án : A 
+ Có 
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Dùng BĐT AM – GM ta có 
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Suy ra 
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Theo đồ thị: P max khi 
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Cóc 
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Áp dung AM – GM:
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 Suy ra
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Theo đồ thị, 
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Từ (1) và (2) suy ra 
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